

# 拜登儿子遭定罪后 美国总统竞选照旧

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登之子亨特·拜登5月11日被特拉华州一陪审团裁定关联非法持枪三项重罪罪名成立，成为美国史上首位遭定罪的在任总统子女。拜登发表声明接受裁决。当天晚些时候，他就控枪政策发表讲话时只字未提儿子非法持枪定罪一事。

拜登及共和党籍前任唐纳德·特朗普已分别锁定民主、共和两党总统候选人提名，正激烈角逐。两人已将在白宫之争延伸至英国，寻求旅居海外的“金主”支持。两人的筹款活动将分别于12日在伦敦举行。

当天晚些时候面对枪支暴力幸存者等民众和官员发表政府控枪政策演说时，没有提及此案。

总体而言，民主党主张控枪，共和党支持拥枪。特朗普5月获得美国全国步枪协会“背书”。

不过，拜登当天还是临时修改行程，回到特拉华州威尔明顿市见儿子，并在机场与亨特拥抱。之后他定于12日启程前往意大利出席七国集团领导人峰会。

## 【同日筹款】

另据英国《金融时报》报道，同样在12日，拜登和特朗普的竞选团队将分别在伦敦举办筹款活动。为拜登站台的是出生于美国的美国《时尚》杂志主编安娜·温图尔，她今年3月在巴黎时装周期间为拜登筹过款。

为特朗普站台的则是从澳大利亚影视圈投身右翼政治游说活动的女演员霍莉·瓦朗斯及其丈夫、英国地产大亨尼克·坎迪。特朗普儿子小唐纳德·特朗普、英国强硬“脱欧派”政客奈杰尔·法拉奇和特朗普“可能的财政部长人选”斯科特·贝森特等人

将出席活动。

只有美国公民才有权为美国总统竞选捐款。《金融时报》报道，这是特朗普在本届竞选中的首场海外筹款活动。伦敦之后，特朗普还要在美国硅谷和纽约再举办两场筹款活动，以期缩小与拜登当前竞选资金差距。

特朗普近期因“封口费”案遭定罪而成为美国史上首位遭遇刑事指控、受审且被裁定有罪的前总统。他同时也是另外三起刑诉被告，其部分竞选筹款要用于支付司法诉讼费。

## 【影响复杂】

虽然亨特继特朗普之后也遭定罪，但一些专家12日告诉法新社，如果特朗普借此攻击拜登，效果恐适得其反。

特朗普一直指责拜登和民主党利用司法诉讼对他“政治迫害”，共和党方面也借机抨击美国司法系统不公，遭“政治化”“武器化”。法新社称，眼下亨特遭定罪，特朗普团队很难争辩说，美国司法系统在涉及特朗普的案子里被“政治化”，在亨特的案子里就是“完美逆转”。

另一方面，亨特获罪可能对拜登竞



5月20日在美国华盛顿白宫拍摄的亨特·拜登。 新华社发

选产生复杂影响。亨特是拜登唯一在世的儿子，刑期尚未确定。这对年逾八旬的拜登来说，到底是揪心事，可能分散拜登精力，并对拜登本人竞选产生长期心理影响。

至于亨特获罪是否影响选民对拜登支持率，说法不一。民主党籍前总统贝拉克·奥巴马的选举策略师戴维·阿克塞罗德称：“我不认为选委会会因为儿子药物成瘾等不端品行而对拜登追责，但我认为真正的问题在于，这一事件带给他及其家人的恶果。”布朗大学政治学教授温迪·席勒指出，美国不少家庭都有像亨特这样“惹麻烦”的子女，亨特遭定罪甚至可能帮助拜登赢得部分选民同情。

据新华社电

# 美媒称美国要再供乌克兰一套“爱国者”系统

美国政府和军方高级官员5月11日披露，总统约瑟夫·拜登上周已批准向乌克兰再提供一套“爱国者”防空导弹系统。

《纽约时报》报道，这将是美国送给乌克兰的第二套“爱国者”系统，这套系统原本部署在波兰，用于保护一支美国驻军，后者即将轮换回国。上述不愿公开姓名的美方官员说，经过维护和调整，这套系统最快可以在数天内部署到乌克兰前线。

一套“爱国者”系统通常包含一部雷达车、8辆四联装导弹发射车及其他设备。乌克兰在首都基辅等主要城市部署美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析人士说，乌克兰也在前线部署“爱国者”，曾击落俄军战机。

按照《纽约时报》说法，美国及其盟友能提供给乌克兰的“爱国者”系统数量有限。五角大楼拒绝公开美军具体部署数量，但一名军方高官说，美国陆军总共只在国内和海外部署14套“爱国者”系统。

“爱国者”系统同时是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器，一套总造价近11亿美元，其中导弹6.9亿美元，配套系统4亿美元。另据德新社报道，美国还向乌克兰额外提供“爱国者”拦截弹。

《纽约时报》报道，五角大楼不想调用任何部署在美国国内的“爱国者”系统，以避免影响美军战备，而是呼吁欧洲盟友把本国部署的“爱国者”系统送给乌克兰。目前仅德国和荷兰响应，各自提供一套“爱国者”系统，同时正各自酝酿提供第二套。路透社说，德国现有9套“爱国者”系统。

然而，乌克兰外交部长德米特里·库列巴5月中旬在基辅会晤美国国务卿安东尼·布林肯时说，乌克兰迫切需要7套“爱国者”系统。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基5月底访问西班牙时说，其中两套将部署在哈尔科夫州。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京1月31日说，乌克兰同月24日使用美国援助的“爱国者”系统在俄罗斯别尔哥罗德州上空击落一架俄军伊尔-76型军用运输机，导致74名乘员全部遇难，其中65人是被俘乌克兰军事人员，原本准备“换俘”。

俄乌冲突已持续超过两年，由此引发的地缘危机、经贸冲击和自然灾害不断加剧。一些分析人士认为，西方国家持续“拱火浇油”无助于局势缓和。瑞典跨国家和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里说，西方国家迄今所做的一切均无益于结束冲突，并且没有从乌克兰危机中吸取任何教训。

据新华社电

# 波音“星际客机”飞船推迟返回地球

据新华社电 美国国家航空航天局和波音公司宣布，“星际客机”飞船从国际空间站返回地球将从原定的5月14日推迟到5月18日，以便技术人员检查可能影响返回的问题。

“星际客机”飞船本月5日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。6日飞抵国际空间站并与之对接，把两名美国宇航员送入该空间站。

为确定“星际客机”飞船的返回时间，美国航天局官员正考虑多种因素：飞船故障检修、天气条件、国际空间站工作计划，例如宇航员太空行走安排等。

路透社报道，“星际客机”飞船脱离国际空间站的最新计划日期为18日。离开空间站6小时后，根据天气状况，该飞船将在美国新墨西哥州白沙导弹靶场或其他预先确定的地点着陆。不过，

这艘飞船的返回日期还有可能变化。

美国航天局国际空间站项目副经理迪娜·康特利11日告诉媒体记者，该机构在“星际客机”飞船与国际空间站对接状态下发现了新问题——一个“棘手的”氧化剂分离故障。

根据美国航天局10日发布的信息，“星际客机”推进系统出现一处新的氨气泄漏，此前该飞船在飞往国际空间站过程中曾发生氨气泄漏。

与空间站对接前，“星际客机”飞船的28个推进器中的5个失灵，不过后来美国航天局和波音公司成功让其4个推进器恢复工作。

这是“星际客机”飞船首次载人试飞。任务结束后，美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务，定期运送宇航员往返空间站与地面做最后认证。

# 新模型有望让计算机“善解人意”

新华社北京6月12日电 在与计算机的日常交互过程中，用户可能会体验到喜悦、烦躁或无聊等各种情绪，但当前计算机不能识别，更无法对这些情绪做出回应。研究人员最近开发出一种新模型，能使计算机理解人类情绪，有望在未来帮助计算机以不同方式引导用户缓解烦躁或焦虑情绪。

芬兰于韦斯屈莱大学近日发布公报说，该校认知科学专业副教授尤西·约基宁领导开发出一种新模型，使计算机利用数学心理学原理解释和理解人类情感，这一进展可显著改善人类与智能技术之间的交互。

约基宁介绍说，其研究理论基础是，当人类认知从不同角度对事件评估时，就会产生情绪。“如果在处理一个关键任务时，计算机出现错误，用户认知

会将这一事件评估为起反作用的糟糕事件。一些没经验的用户可能会感到焦虑和恐惧，因为不知道如何解决这个错误。还有一些有经验的用户可能会感到恼火，因为不得不花时间去解决问题。我们的模型就是通过模拟这种认知评估过程来预测用户的情绪反应。”

约基宁说，当前该模型可以预测到用户愉悦、无聊、烦躁、生气、绝望和焦虑等情绪。该模型可以集成到人工智能系统中，使计算机能预测到并试图减轻用户的负面情绪。“这种积极主动的方法可以在各种环境中使用，从办公环境到社交媒体平台，通过敏感地管理情绪动态来改善用户体验。”

研究人员表示，希望通过这一技术改善人们与计算机交互的体验，让后者既是工具，也是善解人意的合作伙伴。

# 未来在哪里？——伊拉克童工“消失”的童年



6月8日，在伊拉克巴格达，萨贾德在一家铁匠铺里工作。 新华社发



6月8日，在伊拉克巴格达，一名儿童在一家木工作坊工作。 新华社发

初夏，伊拉克首都巴格达的气温已超过45摄氏度，14岁的萨贾德在一家铁匠铺里熟练地抡动锤子，不断敲打着铁砧上的铁条，这个动作他每天要重复成百上千次。狭小的铺子里，熔炉火焰熊熊燃烧，令人窒息的灼热扑面而来。

“父亲在一次事故中瘫痪了，家里失去了经济支柱，需要我帮忙赚钱，养家糊口。”萨贾德对记者说。虽然还是个孩子，但他看起来一副少年老成的样子。他在叔叔家的铁匠铺工作数年，小小的身躯挑着家里重担。

萨贾德通常要从早上八点一直干到下午五点，午餐时才有短暂歇息。每天如此辛劳却只能换来10000伊拉克第纳尔（约合7美元）的微薄收入。

伊拉克法律明令禁止雇用15岁以下的童工，并规定对违法者进行处罚。近年来，伊政府一直努力解决童工问题，针对贫困家庭出台一系列补助措施，还与国际劳工组织等联合国机构联合开展了一系列工作。然而，童工现象并未绝迹。小作坊里，大街上，餐馆中……伊拉克儿童忙碌的身影出现在各个地方。

据联合国调查，连年的冲突、经济衰退和家庭贫困使许多伊拉克儿童沦为童工或面临成为童工的风险。

当记者见到12岁的萨利赫时，这个瘦弱的孩子正在巴格达一个繁忙的批发市场替顾客往卡车上装货。他把看上去比自己还重的货物扛在肩上，在烈日下一趟一趟地奔忙着，不停喘着粗气。

萨利赫的父亲几年前死于巴格

达一次汽车炸弹袭击。“我从来没有机会去上学。我们家七口人，父亲去世了，我是长子，得照顾他们。”萨利赫说。“我真希望有机会能走进校园，和朋友们在一起。”他稚嫩的脸庞上写满惆怅。

当被问到长大后想做什么，萨利赫犹豫片刻后说：“从来没想过这个问题，我只能勉强养家糊口，想象不到未来的模样。”

自2003年美国入侵以来，伊拉克一直是受恐怖主义影响最严重的国家之一。2011年美国从伊拉克仓促撤军，给伊拉克留下“安全真空”，极端组织“伊斯兰国”趁机坐大。虽然伊拉克政府于2017年宣布打败“伊斯兰国”，但恐怖活动并没有从伊拉克这片土地上消失。

根据全球统计数据数据库的资料，2003年至2021年间，约有20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突之中，约有920万伊拉克民众沦为难民或被迫离开故土。连年战乱让伊拉克经济发展陷入长期停滞，尽管拥有丰富石油资源，但伊拉克2022年的贫困率高达25%。

伊拉克律师法希姆对记者说，美国入侵给伊拉克社会带来巨大灾难，导致童工现象加剧。许多童工被迫从事危险劳动，对他们的身心健康构成威胁。伊拉克人权事务高级委员会官员阿卜杜杜告诉记者，一些儿童因家庭无力抚养而流落街头，很可能误入贩毒、犯罪和恐怖主义等歧途。

“希望伊拉克的孩子们将来能生活在和平与安全环境中，这样他们就不用从小小年纪开始工作了。”萨贾德对记者说。

据新华社电

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

地址：镇江市中山东路4号 订报热线：85012697/85010057 读者服务：85020182 广告咨询：85010151/85010256 全年定价：468元 镇江报业印务有限公司印刷 地址：丹徒区兴园路196号